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exemplul eficienţei manageriale
A FĂCUT FAŢĂ PROVOCĂRILOR ACESTUI AN, DAR ŞI PRESIUNILOR CĂRORA A FOST SUPUS DIN CAUZA SPECIFICULUI 
COMPANIEI. AGITAŢIA MEDIA ÎN JURUL PREŢULUI LA GAZELE NATURALE RUSEŞTI ŞI A NEGOCIERILOR CARE S-AU 
DESFĂŞURAT ÎN MULTIPLE RUNDE ÎNTRE CELE DOUĂ PĂRŢI NU AU INFLUENŢAT ÎN NICI UN MOD EFICIENŢA 
COMPANIEI PE CARE O ADMINISTREAZĂ.

reşedintele Consiliului de Administrare al S.A. „Mol-
dovagaz” a fost la mijloc între „ciocanul” şi „nicova-
la” celor doi acţionari ai întreprinderii – Guvernul 
RM şi concernul rus „Gazprom”. La Chişinău se do-
reau gaze mai ieftine, mai turna şi presa „gaz pe foc” 
aproape în fiecare seara la talk-show-urile televiza-
te, iar la Moscova se arăta cu degetul la preţurile „eu-
ropene” şi se dădea neînţeles din umeri. În rezultat, 
contractul nou cu „Gazprom” nu a fost semnat, ră-
mânând în vigoare prevederile anterioare, iar preţul a 
fost chiar redus cu 5 USD pentru 1000 de metri cubi, 

devenind – de 386 USD pentru 
1000 de metri cubi. Chiar dacă 
este un preţ mare pentru pute-
rea de cumpărare a consumato-
rilor ţării, este oricum unul mai 
mic dacă e să comparăm cu cel 
achitat de ţările vecine - Ucrai-
na şi România. Preţul de achi-
ziţie pe care s-a mizat în aces-
te negocieri şi argumentat de 
Alexandru Gusev a fost de 250 
USD pentru 1000 m3, conside-
rându-se că există toate premi-
sele pentru ca noul con-

tract să stabilească expres anume această cifră 
- cu cât preţul la gaze este mai mic, cu atât 
este înalt nivelul achitării facturilor. Şi invers. 
Preţul înalt la gazele naturale nu îl bucură de-
loc, ba din contra - acesta influenţează nega-
tiv consumatorii „Moldovagaz” şi chiar între-
prinderea la propriu. „Moldovagaz” dispune 
de o bază materială solidă şi capital uman pe 

măsură să facă faţă noilor cerinţe şi să se reprofileze. 
Şi pentru că marii producători de autoturisme s-au 
orientat masiv către motoarele alimentate cu gaze na-
turale lichefiate şi/sau comprimate, Alexandru Gusev 
o vede ca pe o soluţie reală, gazele fiind mai ieftene 
şi mai ecologice faţă de benzină sau motorină, o pro-
blemă căreia la noi se acordă, din păcate, prea puţină 
atenţie. El pledează pentru o trecere pe scară largă la 
alimentarea transportului auto cu gaze naturale, cu 
condiţia respectării normelor de securitate.

D e când a fost investit în această funcţie, 
toate eforturile lui Alexandru Gusev sunt 
îndreptate spre administrarea eficientă 

a „Modovagaz”, o întreprindere mixtă moldo-ru-
să, cea mai mare întreprindere din sectorul ener-
getic al ţării cu peste 5000 de salariaţi, care asigura 
cu gaze naturale consumatorii Republicii Moldova 
(acoperire 99,99%), precum şi tranzitul gazelor na-
turale către consumatorii ţărilor din regiunea Bal-
canilor. „Moldovagaz” a fost înregistrată, cu denu-
mirea pe care azi o are, la 25 mai 1999, cu un capital 
statutar de 1332,9 mil. lei, împărţit în acţiuni no-
minative simple fiecare a câte 100 lei. Volumul  
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de vânzări a atins cifra de 5,4 miliarde de lei, în 
prezent, de serviciile „Moldovagaz” beneficiind 
650.000 clienţi. Compania a fondat 23 de întreprin-
deri dintre care 16 se află pe malul drept al Nis-
trului, iar 7, în Transnistria – ele sunt ale noastre 
doar de iure, dar asta e o altă poveste. Din toate în-
treprinderile, două sunt de transport, spre exemplu 

„Moldovatransgaz”, care tranzitează gazele natura-
le consumatorilor din ţările din regiunea Balcani-
lor, 18 sunt de distribuţie (de exemplu „Chişinău-
gaz” care deserveşte consumatorii mun. Chişinău), 
şi trei au alte activităţi, cum ar fi „Flacăra Albastră”, 
înfiinţată în scopul pregătirii cadrelor pentru toate 
întreprinderile „Moldovagaz”. 


